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2006--2007 学年度上学期期末考试

数学试卷参考答案 高二
一、选择题：

BBCCC CBAAB AA

二、填空题：

13. 30 ； 14.
6
6
；

15. 06333  yx 或 1x ； 16.
22

2222 ||
BA

CbBaA



.

三、解答题：

17.解:设点 A为







0
043

yx
yx

,即： )1,1(

设点 B为







0
043

yx
yx

,即： )1,1( 

设点C为






043
043

yx
yx

,即： )2,2( ……………………………………6分

⑴若 A )1,1( 使 yxz  7 取得最大值 8,则 87   ,∴ 1
此时, yxz  7 ,∴过C )2,2( 时, z取得最小值-12.

⑵若 B )1,1(  使 yxz  7 取得最大值 8,则 87   ,∴ 15
此时, yxz 157  ,∴过C )2,2( 时, z取得最小值-44.

⑶若C )2,2( 使 yxz  7 取得最大值 8,则 8214   ,∴ 11
此时, yxz 117  ,∴过 A )1,1( 时, z取得最大值 18.

这与 z的最大值 8矛盾.

综上,当 1 时, z的最小值为-12；当 11 时, z的最小值为-44.

………………………………………………………………12 分

18.解:(Ⅰ)⑴当OP所在直线倾斜角等于 0 时,

22

22

2222
11

||
1

||
1

ba
ba

baOQOP


 …

⑵当OP所在直线倾斜角等于 90 时,

22

22

2222

11
||

1
||

1
ba
ba

abOQOP


 ……………………………3分
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⑶当OP所在直线倾斜角不等于 0 也不等于 90 时,

设 PO所在直线为： kxy  ,则OQ所在直线为: x
k

y 1


点 P满足：










kxy
b
y

a
x 12

2

2

2

∴
222

||
kab

abxP




∴
222

2
2 1||1||

bka
kabxkPO P



 ……………………………………6分

同理：
222

21||
kba
kabQO






∴ 22 ||
1

||
1

OQOP
 22

22

222

222

222

222

)1()1( ba
ba

kba
kba

kba
bka 












综上, 22

22

22 ||
1

||
1

ba
ba

OQOP


 …………………………………………9分

(Ⅱ)对于双曲线 )0,0(12

2

2

2

 ba
b
y

a
x

, 22 ||
1

||
1

OQOP
 仍为定值.……10 分

该数值为 22

22

22 ||
1

||
1

ba
ab

OQOP


 .……………………………………12 分

19.证明:(Ⅰ)连结 1CB 交 1BC 于O ,连结OD
∴ 内在面 11,// DBCODABOD
∴ 11 // DBCAB 平面 …………………………………………………………4分

(Ⅱ)① 中点为又 11, BCOBCOD  ∴ 1DCBD  ∴ 21 CC

.,
2
3,1 为所求则于交作过 HODOHHBCBCOMO  ………………6分

45,
2
2cos,

2
3,

2
3

 DHBH ……………………………8分

②连结 EA1 、 DA1 ,点 E是线段 BA1 的中点.

6
623

3
1

2
1

2
1

2
1

11111
  DCABBDCABDCE VVV ………………12 分
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20.解:(Ⅰ)如图O为底面 ABCD的中心,则 PAO 为 PA与

底面所成的角.

∴  60PAO

∵ 2AO ∴ 22,6  PAPO ……………2分

过 O 作 BCOM  于 M , 连 PM 由三垂线定理得

PMBC 

∴ PMO 为侧面与底面所成二面角的平面角 …………………………4分

∵ 6,1  POOM ，

∴ 6tan PMO 即侧面与底面所成角为 6arctan ……………………6分

(Ⅱ)在平面 PAC中,过点 A作PC的垂线,交 PC于 F
易见 F 为PC中点;

在平面 PBC中,过点 F 作 PC的垂线,交 PB于 E ;

点 E即为所求. ……………………………………8分

下面证明 PCAE  .

连结 AE . 







PC
PCEF
PCAF

平面 AEPCAFE  .

……………………………………………………10 分

下面确定 E的位置.

在 PBC 中, 2,22  BCPCPB

∴
4
3cos BPC

在 PFE 中,
4
3cos,2  EPFPF

∴
3
24

PE ，(
3
22

EB )……………………12 分
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21.解:(Ⅰ)设点 ),( yxP 是曲线 C 上任意一点,点 P 关于 l的对称点是点

),( nmQ .

∴




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


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




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




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3
3
3

)
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3
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3

………………………………………………3分

∴










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









m
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3
3
3
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3
2
3

…………………………………………………5分

∴
yx

yxyx
3
32

2
3

3
3

2
3









即曲线C的方程为: 1
26

22


yx

………………………………………8分

(Ⅱ)曲线C是双曲线,其焦点坐标分别是 )0,22( 和 )0,22( ……………10 分

∵
















2
3
2
3

yxn

yxm
∴











6

2

n

m
或











6

2

n

m

∴曲线C是双曲线,其焦点坐标分别为 )6,2( 和 )6,2(  ……12 分

22.解:(Ⅰ)焦点 F的坐标为 )0,1( ,点M 的坐标为 )0,1( .……………………2分

设直线 l方程为: )1(  xky .

∴ A、 B满足







)1(
42

xky
xy

∴ xxk 4)1( 22 
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∴ 0)2(2 2222  kxkxk ,

当 0k 时,不合题意,

当 0k 时: 0)1(164)2(4 2422  kkk
∴ 11  k 且 0k ………………………………………………………4分

又∵ 2

2 )2(2
k
kxx BA


 ,












)1(
2
PP

BA
p

xky

xxx

∴














k
y

k
x

P

P

2

21 2

( 11  k 且 0k )………………………………………6分

∴弦 AB的垂直平分线为: )]21()[1()2( 2k
x

kk
y 

∴点 )0,( 0xE 满足: )]21()[1()2(0 20 k
x

kk


∴ 20
21
k

x  ( 11  k 且 0k ) ……………………………………8分

∴ 30 x ………………………………………………………………10 分

(Ⅱ) EF 的中点为 )0,11( 2k
 ∴ EF 的垂直平分线为 2

11
k

x  .

又∵ 2
21
k

xP  ( 11  k 且 0k )

∴ 22
1121
kk

 ( 11  k 且 0k )………………………………12分

即：
2
2

k ∴当
2
2

k 时, PEF 是以 EF 为底的等腰三角形.…14 分


